## НАЛОГОВАЯ НАГРУЗКА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ СТРАН ЕАЭС

Ярмантович В. А., магистрант Научный руководитель – Платоненко Е. И., к. э. н., доцент, зав. каф. финансов и бухгалтерского учета Гродненский государственный университет им. Я. Купалы г. Гродно, Республика Беларусь

Система налогообложения сельхозпредприятий имеет ряд особенностей, присущих только аграрной отрасли. Налоговые системы России, Белоруссии и Казахстана имеют много общего, уровень налоговой нагрузки в сельском хозяйстве существенно ниже, чем общеустановленный.

В России для сельхозтоваропроизводителей установлен специальный льготный налоговый режим - единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН). В Республике Беларусьвведён единый налог для производителей сельскохозяйственной продукции. Если сравнивать специальные налоговые режимы Казахстана и России в части их уплаты, то в России есть единая налоговая база по ЕСХН – это доходы минус обоснованные и документально подтвержденные расходы, и существует единая ставка 6% и единые сроки уплаты – два раза в год. В Казахстане при переходе на уплату единого сельскохозяйственного налога уплачиваются практически все налоги со значительным уменьшением налоговой базы по 5 крупным налогам, но платежи, расчеты и сдача деклараций осуществляются в разное время, что затрудняет ведение налогового учета, повышает нагрузку бухгалтера и отвлекает из оборота предприятия денежные средства. Если сравнивать налоговую нагрузку на сельскохозяйственные организации в странах, входящих в ЕАЭС, то в Казахстане она составляет 4%, России – 13%, Белоруссии – 0,9% [1].

## Список литературы

1. Герасимова, В. Распределение налоговой нагрузки в Беларуси: бремя наше тяжкое [Электронный ресурс] // Экономическая газета. — Режим доступа: https://neg.by/novosti/otkrytj/raspredelenie. — Дата доступа: 22.09.2018. УДК 338.2